

ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ОТ Д-Р ИВАН ТОДОРОВ ИВАНОВ - КМЕТ НА ОБЩИНА СЕВЛИЕВО

1.16. ОТНОСНО: Трансформиране на социалната услуга „Защитено жилище за младежи с увреждания”, разкривана по проект BG051PO-5.2.12-0028-C0001 “Предоставяне на социални услуги от резидентен тип за деца и младежи с увреждания в община Севлиево” в социална услуга „Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания”

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

През 2010 година Министерският съвет прие Националната стратегия „Визия за деинституционализация на децата в Р България” и Плана за действие за изпълнението ѝ. Така беше очертан политическият ангажимент и волята за качествена промяна в системата на грижа за децата и семействата им.

С тези документи стартира реформата за създаване на среда, в която държавните институции, гражданските организации, обществото и семействата зачитат правата на децата, осъществяват политики, насочени към развитие, социално включване и участие на всички деца.

Първият проект от Плана за действие е „Детство за всички” и е насочен към близо 1800 деца над 3-годишна възраст и младежи с увреждания, настанени в 24 дома за деца с умствена изостаналост /ДДУИ/ и 31 дома за медико-социални грижи за деца /ДМСГД/. Проектът стартира през юни 2010 г. и се изпълнява от Държавната агенция за закрила на детето /ДАЗД/ в партньорство с Министерството на труда и социалната политика, Агенцията за социално подпомагане и Министерството на здравеопазването. Целта на проекта е до 2014 г. да бъдат закрити домовете за деца с увреждания, като се изградят нови 149 центрове за настаняване от семеен тип, където ще живеят до 12 деца и необходимия за тях персонал. В резултат на дейности по проекта „Детство за всички” е разработена Национална карта на резидентните услуги, в която за община Севлиево са заложили две резидентни услуги – „Център за настаняване от семеен тип за деца с увреждания” и „Защитено жилище за младежи с увреждания”.

В изпълнение на Националната стратегия „Визия за деинституционализация на децата в Република България” и Плана за действие за изпълнението ѝ, Общинският съвет-Севлиево с Решение № 052 от 31.05.2011 г. дава съгласие Община Севлиево да кандидатства с проект по оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г., Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG161PO-001/1.1.-12/2011 “Подкрепа за деинституционализация на социални институции, предлагащи услуги на деца в риск”. В резултат на това през 2013 година е създадена социалната инфраструктура за двете нови резидентни услуги – сграда за „Център за настаняване от семеен тип за деца с увреждания”, находяща се на ул. „Крушевска” №24 и сграда за „Защитено жилище за младежи с увреждания”, находяща се на ул. „Стара планина” №128.

С Решение № 046 от 26.03.2013 г. Общинският съвет-Севлиево дава съгласие Община Севлиево да кандидатства с проект по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2007-2013 г., Приоритетна ос 5 „Социално включване и насърчаване на социалната икономика”, Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG051PO001-5.2.12 “Да не изоставяме нито едно дете”- Компонент 2: „Разкриване на социални услуги в общността”. В резултат на това от 01.03.2014 г. Община Севлиево реализира дейности по проект BG051PO-5.2.12-0028-C0001 “Предоставяне на социални услуги от резидентен тип за деца и младежи с увреждания в община Севлиево”. Персоналът за двете нови услуги е

младежите, които следва да бъдат изведени от Домовете за деца и младежи с умствена изостаналост и настанени в новите услуги.

През периода 2010 – 2014 г. настъпват промени в целевата група по проекта "Детство за всички". Поради намаляване броя на децата и младежите с увреждания от специализираните институции (осиновени или настанени в приемни семейства) целевата група се разширява с включването на децата от Домовете за деца, лишени от родителска грижа (ДДЛРГ). В рамките на м.август 2014 г. в община Севлиево ще стартира предоставянето на социалната услуга „Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания“, макар и с незапълнен капацитет. Услугата „Защитено жилище за младежи с увреждания“ при капацитет 8 места към настоящия момент има 1 потенциален потребител, поради обективно настъпилите промени в целевата група.

С писмо № ИП1-298 /28.07.2014 г. на Държавна агенция за закрила на детето към Община Севлиево е отправена покана за участие в работна среща за обсъждане на промяна в Националната карта на резидентните услуги по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.12. "Да не изоставяме нито едно дете".

На 01.08.2014 г. част от екипа за управление на проект BG051PO001-5.2.12-0028-C0001 „Предоставяне на социални услуги от резидентен тип за деца и младежи с увреждания в община Севлиево“ взе участие в срещата и се запозна с предложените от Националното звено за деинституционализация промени в Националната карта на резидентните услуги. Промените се отнасят до:

1. Трансформиране на защитени жилища (ЗЖ) към които няма насочени потребители или техният брой е недостатъчен за откриване на услугата, в други подходящи услуги от резидентен тип (Преходни жилища или Центрове за настаняване от семеен тип за деца без увреждания от ДДЛРГ), съобразени с потребностите на местната общност.
2. Определяне на Центрове за настаняване от семеен тип, към които ще бъдат насочени деца от разширената целева група на проект „Детство за всички“ – деца, настанени в ДДЛРГ.

След анализ на новата ситуация общинска администрация предлага услугата „Защитено жилище за младежи с увреждания“ да бъде трансформирана в услуга „Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания“, а не в „Преходно жилище“ – услуга, предложена от ДАЗД при обсъждане промяната на Националната карта на резидентните услуги. Мотивите за това са продиктувани от следните обстоятелства:

1. В Община Севлиево функционират Наблюдавано жилище – 1 и 2 с общ капацитет 8, които изпълняват функцията за подпомагане на младежи, напуснали ДДЛРГ и младежи в риск от общността. На младежите се предоставят условия за самостоятелен и независим живот чрез настаняване в жилищата, докато намерят подходяща работа и се почувстват уверени и подготвени за самостоятелен живот. Услугата е насочена към социално, психологическо и професионално консултиране на настанените и подкрепа в прехода им към независим начин на живот.
2. В Общинската стратегия за развитие на социалните услуги (2011 – 2015), Приоритетно направление 2: Деинституционализация и превенция на настаняването на деца е предвидено намаляване на дела на децата, настанени в специализираната институция ДДЛРГ „Велика и Георги Ченчеви“ и окончателно закриване на институцията през 2015 г. В тази посока се работи чрез настаняване на децата в различни форми на семейна грижа и социални услуги от резидентен тип, със среда близка до семейната. Трансформацията на съществуващата специализирана институция за деца ДДЛРГ „Велика и Георги Ченчеви“ е в посока изграждане на два Центъра за настаняване от семеен тип за деца без увреждания, всеки от които с капацитет по 15. През 2010 г. капацитетът на ДДЛРГ бе 72 места и в периода на изпълнение на Стратегията бе поетапно намаляван. Считано от 01.04.2013 г с решение на Общинския съвет - Севлиево № 228 от 19.12.2012 г. и със заповед № РД 01-497 от 25.04.2013 г. на Директора на АСП, капацитетът на ДДЛРГ „Велика и Георги Ченчеви“ бе намален от 45 на 35 места. Към настоящия момент в институцията се отглеждат и възпитават 31 деца и младежи.

Предвид гореизложеното предлагам на Общинския съвет – Севлиево да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.23 от Закона за местно самоуправление и местната администрация и във връзка с чл.36, ал.2 и чл.36 г от Правилника за прилагане на закона за социално подпомагане:

1. Общинският съвет-Севлиево дава съгласие социалната услуга „Защитеното жилище за младежи с увреждания”, разкривана по проект BG051PO-5.2.12-0028-C0001 “Предоставяне на социални услуги от резидентен тип за деца и младежи с увреждания в община Севлиево”, да бъде трансформирана в социална услуга „Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания”.

2. Услугата да се предоставя в сградата на ул. „Стара планина” № 128, създадена по проекта на община Севлиево по схемата за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG161PO-001/1.1.-12/2011 “Подкрепа за деинституционализация на социални институции, предлагащи услуги на деца в риск”.

3. Финансирането на социалната услуга „Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания” е чрез общинския бюджет, със средства по проект BG051PO-5.2.12-0028-C0001 “Предоставяне на социални услуги от резидентен тип за деца и младежи с увреждания в община Севлиево” до преминаване на услугата като делегирана от държавата дейност.

4. Възлага на кмета на Община Севлиево да предприеме необходимите действия за трансформиране на услугата „Защитеното жилище за младежи с увреждания” в „Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания” в рамките на проект BG051PO-5.2.12-0028-C0001 “Предоставяне на социални услуги от резидентен тип за деца и младежи с увреждания в община Севлиево” .

КМЕТ:


Д-Р ИВАН ИВАНОВ